



В дальнейшем этот путь будет продолжен до Тобольска || Фото Михаила КАЛЯНОВА

Первый город Сибири и село Покровское связал туристический маршрут

В честь его открытия прошел конноспортивный пробег

|| Событие

Из Тюмени стартовал конноспортивный пробег «Великий Сибирский путь», посвященный 80-летию Тюменской области. Конники в образах исторических героев проследуют по пути протяженностью 80 километров до села Покровское – туристической достопримечательности региона.

В солнечное утро наши современники отправились по новому туристическому маршруту – с чувством гордости и благодарности своим предкам за Родину и наш регион.

На конях и колесах

Участниками похода стали представители разных спортивных клубов, федераций, школ и объединений, путешественники и туристы региона. Среди них члены клуба ролевого туризма «Тардис», клуба «Музей русских пород лошадей», спортивных клубов «Олимпия», «Триумф», «Нижняя Тавда» и «Рубин», участники областных федераций конного спорта, велосипедного и автомобильного спорта.

Идея создания нового маршрута давно витала в туристическом и предпринимательском сообществе, и мы очень рады, что именно во время празднования 80-летия области создаются такие туристические продукты, – рассказал заместитель губернатора Тюменской области **Андрей Пантелеев**. – Маршрут соединит очень важные точки на карте – первый город Сибири Тюмень и село Покровское. И конечно, связывать такие маршруты нужно по-новому. В дополнение к привычным транспортным средствам – автомобилям, организаторы необычного пробега преодолеют путь различными способами: на конях, велосипедах, мотоциклах и квадроциклах. По оценке Андрея Вадимовича, экспедиция позволяет показать регион с новой стороны и будет способствовать развитию муниципальных образований региона.

– Мы уделяем много внимания развитию муниципалитетов, и новый туристический маршрут позволит местным предпринимателям создавать новые локации и точки притяжения, которые будут привлекать туристов на своем пути и рассказывать о сибирском характере,

– уверен **Андрей Пантелеев**. – Впервые историческая связь поколений показана так ярко и красиво. Надеемся, что экспедиции по этому маршруту будут проходить ежегодно, а может быть, и чаще.

На родину Григория Распутина

Год назад совместно с компанией «Сибинтел» был разработан новый проект «Село Покровское – родина Григория Распутина». Благодаря его осуществлению возникнет новый взгляд туристов на уже действующий объект – бывший «Теплый стан» и новый туристический продукт – музей Распутина. Прохождение квеста в жанре исторического детектива позволит людям разных возрастов окунуться в историю и прочувствовать непростое время.

Организатором пробега выступил известный в Тюмени предприниматель, подвижник развития туризма в регионе **Владимир Шевчик**. Он привлек к участию в пробеге большое количество разных людей и наглядно показал, что кто бы ни жил в Сибири, все находило себе достойное место и занятие.

– Семь веков назад был совершен подвиг на Куликовом поле, и до сих пор русский дух, который там возник, помогает нам в великом деле освоения Сибири, – обратился к участникам пробега перед стартом командир **Владимир Шевчик**. – Четыре века назад мы стали единым великим сибирским народом. И сейчас сибиряки – люди известные и почетные во всем мире. Этим походом мы хотим еще раз объявить, что Сибирь – это главное место силы России. И как раз вы все – участники этого доброго дела. Добра, здоровья и любви к нашей великой Родине и нашей Сибири!

Перед стартом пробега **Владимир Шевчик** передал представителям правительства региона на вечное хранение посох Пересвета, который является символом победы русского духа и православия, и флаг с изображением архангела Михаила, с которым в Сибирь пришли русские воины и начали осваивать ее мирным путем.

Этот путь доступен каждому

– В Тюменской области ярко выражен туризм на отдельных территориях – в Тюмени, Тобольске, Ишиме и Ялуте-

ровске, – сообщил глава администрации города Тюмени **Максим Афанасьев**. – Теперь настало время новых подходов, позволяющих объединять эти территории интересными форматами. Сейчас дан старт «Великому Сибирскому пути» из Тюмени в Покровское, а в дальнейшем этот путь будет продолжен до Тобольска.

По мнению **Максима Викторовича**, этот путь станет уникальным туристическим маршрутом, который позволит человеку с любыми физическими возможностями, гостям и жителям города прикоснуться к истории и природным территориям – лесам, полям и рекам, и благодаря этому почувствовать себя настоящим сибиряком. Именно это даст Тюмени новый вектор развития туризма, уверен глава города.

В команде участников необычного пробега есть банкиры и инвесторы, которые хотят своими глазами увидеть новые возможности. Организаторы экспедиции хотят увлечь их, заинтересовать и объединить. Итогом этого союза может стать создание мощного и яркого туристического маршрута. У Тюмени много нераскрытых туристических потенциалов, и «Великий Сибирский путь» может стать первым нестандартным форматом развития территорий региона, убежден **Максим Афанасьев**.

– Знать свои корни – это такая внутренняя потребность, это же наши предки. Кто-то пришел сюда с Чингисханом, кто-то с Ермаком, а мои предки пришли со Столыпинам, – сказал он.

Участник пробега «Великий Сибирский Путь» велосипедист **Андрей Васильев** отметил, что дорожка была нелегкая и составила порядка 80 км, поскольку их маршрут был проложен не по южной части тракта, как у всех, а по северной.

Наш центр силы

Пробег «Великий Сибирский путь» завершился в селе Покровском Ярково-ского района. Его итоги подвели **Владимир Шевчик**, **Евгений Золотухин** и **Максим Афанасьев**.

– Тобольская губерния была сердцем всей России. Поэтому здесь сходятся все энергетические круги, и мы находимся в этом центре силы, – подчеркнул организатор проекта **Владимир Шевчик**.

Сергей КУЗНЕЦОВ,
Елена ВОЛКОВА

|| Новости спорта

В Тобольске пройдет турнир по силовому экстриму

Турнир по силовому экстриму «Тобольск сильный» будет организован в древней столице Сибири. Об этом накануне, в День физкультурника, договорились глава Тобольска **Петр Вагин**, организатор регионального спортивного фестиваля «Тюмень сильная» **Александр Калинин** и самый сильный человек России **Михаил Кокляев**.

– Вчера Нижневартовск, а уже скоро Тобольск. Это значит, что слаженная, командная работа в сильных регионах дает хорошие, правильные плоды, – подчеркнул **Михаил Кокляев**.

Как отметил **Петр Вагин**, в Тобольске есть большой интерес к этому виду спорта. Также есть свои традиции и свои звезды, сообщает инфоцентр правительства региона.

– Считаю, что пропаганда здорового образа жизни и физической культуры нам нужна. В первую очередь для того, чтобы продолжать быть спортивным городом, – заявил он.

Ранее, в преддверии Дня физкультурника, губернатор Тюменской области **Александр Моор** осмотрел специально оборудованный автомобиль «Лаборатория силы», который будет использоваться для проведения фестиваля «Тюмень сильная» в муниципалитетах региона.

Футбольный клуб «Тюмень» проведет в августе два домашних матча

В августе ФК «Тюмень» проведет три матча в рамках Мелбет-Первой лиги. Две игры состоятся на домашнем стадионе «Геолог». 11 августа тюменцы приняли гостей по турнирной таблице, ФК «Ротор». У обеих команд по четыре очка по итогам четырех сыгранных туров.

В воскресенье, 18 августа, футболисты отправятся в Новороссийск, чтобы сразиться с местным «Черноморцем». Последним матчем в августе станет домашняя игра против лидера чемпионата, тульского «Арсенала», которая пройдет 23 августа.

Предыдущая игра тюменцев завершилась вничью с «Уфой». Из-за удаления подопечные **Игоря Меньщикова** провели большую часть матча вдесятером. В настоящий момент ФК «Тюмень» занимает 12-е место в таблице, одержав одну победу в четырех матчах.

На озере Андреевском состоится соревнования по парусному спорту

11 августа в областной столице прошло первенство Тюменской области по парусному спорту для спортсменов от 12 лет. Старт состязаний дали в 12 часов на Андреевском озере у яхт-клуба «Маяк» по адресу: 16-й км Ялуторовского тракта, стр. 2.

Еще одни соревнования состоятся в яхт-клубе 18 августа. В 12 часов начнется чемпионат Тюменской области для взрослых любителей парусного спорта.

– Участников наших состязаний пока не так много – до десяти спортсменов. Но мы только начинаем «воскрешать» этот вид спорта. Пока у нас проходят турниры только в классе «Оптимист» у детей и в классе «Луч» у опытных спортсменов, – отметил заместитель председателя федерации парусного спорта Тюменской области **Кирилл Алексеев**.

По словам зампреда, лодки в представленных дисциплинах отличаются. У них разная скорость, размеры, руль и другие параметры. Для обучения юных спортсменов идеально подходит «Оптимист».

На следующий год у федерации большие планы. В тренировочный и соревновательный процесс введут не только эти, но и другие классы. Детей станут обучать новым дисциплинам.

– Например, в классе «Луч» ребята из нашего региона не выступали порядка 20 лет. Поэтому деятельность федерации парусного спорта Тюменской области только набирает обороты, желающих становится все больше, – поделился **Кирилл Алексеев**.

Подготовили Елена ОЧКИНА,
Евгений ТИМОФТИ